

entusiasmos, olvidando a cuantos han contribuido con sus desaciertos a la mas vergonzosa derrota.

Solo nos hace creer las anteriores noticias y confiar un tanto, el encontrarse al frente de esta Comandancia de Ingenieros el señor Bailó, que reúne a su talento una voluntad de hierro y un patriotismo digno de los mayores encomios.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada el 18 de Marzo de 1899 bajo la presidencia del Sr. Alcide por S. M. Don Francisco Cerni y Gonzalez.

Leida el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

Se acuerda que se proceda a la formación del padrón del impuesto de cédulas personales respectiva al año económico próximo venidero disponiéndose al efecto que se adquieran 2500 ejemplares declaratorias impresas que han de invertirse en dicho documento.

Se autoriza al vecino D. Epifanio Ricardó Cerni para que proceda al desvío de las casas de su propiedad situada en la calle del General Moreno número 23 y 25 disponiendo-se que por el arquitecto municipal se designe el lugar adecuado que halle de ocupar en la vía pública la balilla de resguardo durante el desvío de la referida.

También se autoriza a una vecina para que pueda establecer un puesto de verdura y frutas en la casa que habita.

Se resuelve definitivamente varios expedientes de exención del actual reemplazo.

Y adoptados otros varios acuerdo.

de escasa importancia se ordena el pago de distintos recibos y entran levantándose la sesión.

MARRUECOS

La política de evasión de los ministros del Sultan ha dado lugar a que otras potencias teman que recurrir al conservado remedio de enviar a los puertos del Imperio barcos de guerra para obtener solución satisfactoria a sus demandas.

Apesar de la frecuencia con que estas manifestaciones se repiten, nada parece preocupar a las personas que acorralan al joven Abdel-Aziz; mañana quedará Alemania satisfecha en sus reclamaciones y otra nación tendrá que mandar sus acorralados con idéntico fin al dia siguiente, para solucionar los atropellos que a diario son víctimas los Europeos allí establecidos; inútilmente juegan con las potencias el gobierno de Marruecos, confiando que el trono de los Sherifes se sostendrá siempre por la rivalidad y ambición de

los Estados europeos; pero si queremos hacerlos valer, se hace preciso una manifestación permanente de nuestro poder en las ciudades del Imperio, para enseñar a los moros lo que somos y valemos, y una mucho más grande desde esta murallas, para demostrar a la Europa que poseamos la llave de este rico imperio.

Triste más que triste, vochorno-so es; que al finalizar un siglo del que tan orgullosos nos mostramos, en el que el saber humano parece haber llegado a un grado perfecto de progreso, en este siglo de los grandes inventos y de la electricidad, a nuestras mismas puertas se mantenga en pies un estado en donde impera la más completa de las anarquías; tan solo por las desmedidas ambiciones de tal o cual potencia.

Greta se hundía en los horrores de la revolución y Europa terminó el derramamiento de sangre inviniendo y ayudándola con un buen gobierno a retajar las heridas que el fanatismo causara; Marruecos

en cambio con una rebelión en su seno desde hace siglos en completo estado de bandolismo sigue en pie desafiando el progreso, huendo de la civilización tan sólo por la codicia de unos y otros.

Siempre hemos creído que nuestra patria tenía que cumplir en esta tierra una misión sagrada; ellos fueron a la nuestra, bajaran nuestros hogares, derrubbaron nuestros templos, y por ciente siglo impusieron como señores en el país que sus armas habían conquistado; hoy toca a nosotros invadir la suya hoy por histórica ley de Humanidad hemos de ser los dueños, absolutos de los que otros tiempos la fueron de nuestros padres.

Elos llevaron a España su civilización, sus artes y sus industrias, razón poderosa para que nosotros a la buelta de tantos años los saquemos de la misera condición en que dejaron y los libremos por el camino del progreso que tan orgulloso nos mostramos.

Las enseñanzas que estas manifestaciones navales demuestran, no deben ser olvidadas por los políticos españoles; derechos inconstitucional tenemos sobre el Mogherb pero si queremos hacerlos valer, se hace preciso una manifestación permanente de nuestro poder en las ciudades del Imperio, para enseñar a los moros lo que somos y valemos, y una mucho más grande desde esta murallas, para demostrar a la Europa que poseamos la llave de este rico imperio.

NOTICIAS MARROQUIES

De la escuadra inglesa que el dia 3 del próximo Abril llegará a Gibraltar se destacarán varios buques para visitar el puerto de Tanger.

Confirmare que en breve se reanudará las relaciones tanto tiempo interrumpidas entre Tarquia y Marruecos.

Han marchado de Tanger con dirección a Granada varios motores contratados para trabajo en una mina de carbón.

Para arreglar el líquido de la litia de Mogador ha marchado de Tanger para dicho punto el Doctor Corte.

Se ha perdido en las costas de Mazagón el bergantín español Segundo de la matrícula de Palma de Mallorca de 159 toneladas de registro.

El temporal era tan fuerte que el buque empujado contra la playa fue completamente destrozado a los pocos minutos. Se han salvado los nueve hombres que componían su tripulación.

Continua revistiendo cada día mayor gravedad la insurrección de las Kabilas de Tafilete.

Según comunican de la costa, las abundantes lluvias de la anterior semana han favorecido de tal modo los campos esperándose una buena cosecha de trigo, cebada, maíz y garbanzos.

SENTENCIA DEL SALVADOR

Existe una copia en el Archivo general de Simancas, escrita en italiano, Negociado de Estado, legajo 847, y en el de Roma, n.º 1.

Copia de la sentencia que dió Pilatos contra Cristo Nuestro Señor, la cual se halló en la ciudad de Aquila (Abruzzo) hacia años de 1550 en las ruinas magníficas de un templo, donde se hallaron dos tumbas de hierro, y en uno de ellos escritos en pergaminos, con caracteres hebreos, la siguiente carta, que interpretó de la manera siguiente:

«En el año diez y siete de Tiberio Cesar, Emperador romano y de todo el mundo, Monarca invictísimo, en la Olimpiada CXXI, edad veinticinco, y de la creación del mundo, según el número y cuenta de

sobre el hoyo, santiaguándose después y diciendo con entrecortada voz.

—Jesús y su Madre Santísima os otorguen su perdón!

—Tú cristiano; —dijo Akir con asombro.

—Porque desde que los vi morir lo soy; siento piedad por ti. No sé si tu arrepentimiento es verdadero. Dios lee en las conciencias; que él te juzgue y te perdone.

Akir bajó humildemente, desapareciendo al fin por el camino.

Gazul montó a caballo, y se presentó al rey don Fernando, se hizo cristiano y fraile después, viviendo sentadamente consagrado al estudio de la filosofía y de las ciencias.

De Aben-Abó y de sus hombres, nada se sabe.

Entre los antiguos, perpetuábase la creencia de que todos los días al salir el sol, las sombras del fiero padre y de sus guerreros atravesaban la finura besando a Zulema y a Nuño, se detenían un instante ante la Peña de los Enamorados, y luego después como desesperados hacia Antequera.

—Así fuesen o no amores lo larga vida que abraza.

APÉNDICE

Cuando, accediendo —muy honrado— a las indicaciones del ilustrado director de EL AFRICA, Sr. Guerra Lázaro, envió a este el original de la anterior leyenda, sostuve interesante plática con mi buen amigo el inteligente arabista y distinguido escritor D. Antonio Ramos Espinosa de los Monteros, que en su deseo de investigar cuanto con los recuerdos hispano-musulmanes se relaciona, aprovechando un viaje a Antequera, hizo exploraciones por los alrededores de la famosa Peña, consiguiendo recoger una de las escasísimas versiones, que, acerca de la romántica tradición, relatan los naturales del país.

«Lo recuerdo bien —dice mi buen amigo— la ciénaga es un pastor habitante en cercana choza, que se construyera luengos años transcurridos, al pie de la renombrada Peña, junto al río que la bordea y refresca su espumosa corriente. Escribió la narración y la creí verosímil por la seguridad con que el vulgar y solitario narrador señalaba los lugares, por la fe de sus palabras, y por el testimonio de antiguos compases...».

los hebreos cuatro veces 1147; de la propagación del imperio romano al año 75; del rescate de la servidumbre de Babilonia el 450; y de la restitución del imperio sagrado el año 4097, siendo Cónsules del Pontífice romano Lucio Papirio y Mario Scaurus; Proconsul del invicto Valeriano Panteón, Gobernador públis y de Judea, y Regente y Gobernador de la ciudad de Jerusalén Herio IV, su Presidente gratissimo Fencio Pilatos, Regente de la Baja Galilea heredada, Antipatriarcha y Pontífice del Sumo Sacerdocio Aristeo Gallo; Alde Maeb, Maestros del templo; Nabahes Amabel, Contadores de los Cónsules romanos y de la ciudad de Jerusalén.—Quinto Cornelio Gibsimio y Sexto Pontífice Ráfe, el 25 de Marzo.

Yo, Poncio Pilatos, representante del imperio romano en el palacio de Larchi, nuestra residencia, juzgo, condono y sentencio á muerte á Jesus, llamado Cristo Nazareno, de la turba de Galilea, hombre seductor de judíos mosáite entre el gran Emperador Tiberio César; determino y pronuncio, en razón á lo expuesto, que sufra la muerte clavado en la cruz, a causa de los reos; porque, habiendo congregado muchos hombres ricos y pobres, no ha cesado de mover tumultos por Galilea, fugiéndose Hijo de Dios y Rey de Israel, amenazando la ruina de Jerusalén y del sagrado Imperio, y negando el tributo al César, habiendo tenido el atrevimiento de entrar con palmas y en triunfo, acompañado de la turba, como Rey, dentro de la ciudad de Jerusalén, en el templo sagrado.—Por tanto mando á mi Centurion Quinto Cornelio que ordene sacar a este por la ciudad de Jerusalén á ese Jesucristo, amarrado y azotado, vestido de púas para y coronado de espinas punzantes, con la propia cruz auestas, para que sirva de ejemplo á todos los malvados que lleve con él á dos ladrones homicidas, todos los cuales cayeron por la puerta Giancaria, llamada hoy Antofiana, e irán hasta el monte de los malvados; se dice Calvario, donde crucifiquen y ejecuten, quedando el cuerpo en la cruz, para que sirva de espectáculo y ejemplo á todos los criminales, y en la dicha cruz se le pondrá el latrero, ad tres longuas griego y latinas. En hebreo, "Jesu alio olediu." En griego, "Jesus Nazareno. Basileus tanjudalon," y en latín, "Jesus Nazareno. Rex Iudeorum."

Mandamos asimismo que nisquien de cualquier clase que sea, no se atreva te moratoriamente á impedir esta justicia por Vos mandada, administrada y seguida con todo rigor, segun los decretos y leyes de los romanos á hebreos, bajo la pena en que incurren los que se rebelan contra el Imperio. Confirmaron esta sentencia por las doce tribus de Israel, Nabón, Daniel, Rabán Segundo, Joan Bocia, Herbas, Isabell, Presidat.—Por el Sumo Sacerdocio, Rabán, Judas, Consagión.—Por los fariseos Rolián, Simón, Daniel Brabau, Mordaij, Boncortas-Jis.—Por el Imperio y Presidente de Roma, Lecio, Sisilio, Amstro Sisio, Notario público del crimen.—Por los libres, Nastau-Roetuanus.

NOTICIAS

Continua en Carta inolvidado por fuerte catarro Don Miguel Rodríguez Fuentes, médico titulado de esta ciudad.

Le deseamos pronta mejoría.

El domingo de Pascua de Resurrección, celebrará un baile de carnaval en el Teatro Principal la sociedad «Círculo de la Unión».

Según tenemos entendido el mencionado baile será costeado con los fondos de dicha sociedad.

En la misma noche se inaugura el «Paseo Africano», circuito de re-

cre establecido en la calle General Moreno número 14.

Durante la presente Semana Santa impuso por la comisión de Mercaderes Manuel Morales 5 pesetas de multa por exceder el cargo de rostro falso de paso y desembarco de tres pesos.

Y se han decomisado e inutilizado tres conejos y dos perdices.

En los primeros días del próximo mes de Abril, contragrado matrimonio uno bello y distinguido señorita hija de un ilustrado jefe de esta plaza, con un capitán del ejército, para lo cual se espera el novio, que será ausente.

Las clases marineras de esta ciudad están de enhorabuena por la abundancia de buques que han cogido en la semana actual.

Dicen que se prepara un gran baile de suscripción para las próximas Pascuas, en el que habrá sortillón.

Ha marchado a Sevilla a cuya guardia pertenece, nuestro querido amigo y paisano el joven capitán de infantería D. Damion Gavaron Crespo.

Por R. O. de 16 del actual se dispone pasar a desempeñar una comisión del servicio por dos meses a Riotinto el capitán de Ingenieros Don Ruberto Pritachi García y el Maestro de obras Don Domingo Matres y Prós, cuyos señores salieron el jueves para el indicado punto.

Por R. O. de 17 del actual y en proposición de destino del cuerpo de Sanidad Militar para destinado a la Sección de Armas de Toledo, nuestro distinguido amigo el médico J.º Don Antoni Garcia Molinero, presidente que fue del Club Abilense en esta plaza.

En nueva propuesta de recompensas se concedió la cruz roja de primera clase del Mérito Militar pensada á nuestro amigo el primer teniente de Infantería Don Diego Llado y Llado.

Se enhorabuena.

Por R. O. 20 del actual pasa destinado á la Comisión del pleno de las Islas Baleares al Comandante de E.M. Don António da Costa Patero sin dejar de permanecer á la Comandancia General de esta plaza.

Hoy ha terminado el solemne setenario de Nuestra Señora de los Dolores que venía celebrando en la iglesia de Santa María de los Remedios.

Los sacerdotes han estado a cargo del virtuoso sacerdote el Magistral de esta Santa Iglesia Catedral Don Antonio Fortari.

Para hacer cargo de laud Trinitatis que se ha depositado abandonado en estos aguas, desde hace poco más de

se encuentra en esta Don Juan Matos Laborte.

Con dirección á Madrid el Jueves salió de esta ciudad D. Ricardo Fernández González.

En el mismo día embarcó con dirección a Moren donde ha sido destinado el comisario de primera D. Miguel Soto en unión de su familia.

Es esperado en esta su ciudad natural Don Enrique Rodríguez Fernández Meza, querido amigo nuestro.

Por R. O. ha sido dado de baja en el cuerpo de Sanidad Militar el médico provisional D. Manuel Matres Toril, que prestaba sus servicios en el Regimiento de África número 2.

Con el objeto de socorrer á una desgraciada familia, en breve se efectuará en el Teatro Principal una escogida función lírica-dramática por varios aficionados de esta localidad.

En el vapor correo de hoy ha llegado á esta Ciudad procedentes del ejército repatriado de Filipinas el capitán de infantería Don Juan López Flores tan conocido de este, vecindario por haber pertenecido á esta guarnición.

Reciba nuestra bienvenida.

Desde el lunes se encuentra nuevamente entre nosotros Don José Pacheco Capitan de Caballería y estomada amiga nuestro.

Las funciones de Semana Santa de juventud, viernes y sábado; se celebrarán este año en el Hospital Militar con gran solemnidad.

Los nuevos sellos de comunicación de la titulada Repùblica tagala están tirados, el de correos, en un círculo en blanco, formado por ligero adornos, descubriendo un triángulo con un sol.

A ambos lados del triángulo aparecen grabadas dos KK.

En lo alto del sello se lee la palabra Correos; debajo del triángulo el gráfico en céntimos y otra K, y más abajo Filipinas.

El de telégrafos es de color morado y las KK simbólicas aparecen en los vértices del triángulo sin círculo.

El sello está rodeado por una gracia en caprichosas eslabones; las inscripciones son las mismas que en el de correos con la diferencia de la palabra Telegrafo.

CULTO RELIGIOSO

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE AFRICA

DIA 25, 26 y 27.—A las 7 y media de la noche se celebrarán los Santos Oficios. Por la noche á las 8 sermón de pasión á cargo del muy ilustre Vicario Capitular, finalizando con un solemne Miserere de Bolata.

JUEVES SANTO.—A las 7 de la mañana se celebrarán los Santos Oficios. Por la noche á las 8 sermón de pasión á cargo del muy ilustre Vicario Capitular, finalizando con un solemne Miserere de Bolata.

VIERNES SANTO.—A las 6 y media de la mañana Santos Oficios. Por la noche sermón de la Soledad á cargo del muy ilustre señor Canónigo Doctoral Dr. Don José Casaña finalizando con un solemne Estreno Mayor-Dotoroso.

SABADO SANTO.—A las 7 de la noche solemne salvo á la Santísima Virgen Nuestra Excelesa Patrona, oficiando el muy ilustre señor Vicario Capitular y Dean de esta Santa Iglesia Catedral.

Se explica la asistencia de todos los fieles.

El Capellán,
Antonio Aranda Marquez

Milicia Voluntaria de Ceuta

Debiendo venderse en pública subasta un caballo perteneciente al Regimiento Cazadores de Villarrobledo 23 de Caballería, según propuesta aprobada por el Excelentísimo señor General Jefe de la sección de Caballería fecha 13 del presente mes, el dia veinte y ocho del actual á las diez de su mañana en el patio del cuartel que ocupa la fuerza del Escuadrón Cazadores de dicha Milicia, se anuncia al público para conocimiento de las personas que deseen adquirirlo.

Ceuta 18 de Marzo de 1899
El Comandante Mayor,
Juan Ponce

ATENCION!

En el acordado establecimiento titulado «La Esmeralda» situado en la plaza de la Constitución, y propiedad de Francisco Marquez Ramírez, además de expendiérsen en mismo, de los mejores y selectos vinos de Jerez, San Lúcar, Chiclana y Valdepeñas á precios sumamente económicos, encontrará en el local de retención asimismo, todos los Domingos y días festivos, abundantes y esquisitas raciones de Menú confecionado á la andaluza.

BELLAS ARTES

Sumamente útil para los artistas y aficionados á la música es la elegante revista Bellas Artes, que contiene en todos sus números excelentes grabados y trabajos literarios de reputados escritores. Además regala en todos los números á sus compradores cuatro páginas de música con una bonita composición para piano, original e inédita, de los mas distinguidos profesores.

Cada ejemplar cuesta 20 céntimos en toda España y por suscripción 2,50 el trimestre y 5 pesetas los seis meses.

Administración: Fuencarral, 156, apartado 48, Madrid

ASTRERIA

Ignacio Rivera

Gran rebaja de precios

Terno de levita con buenas avíos 45 pesetas.

Terno de chaquet con idem 25 pesetas.

Terno de americana con idem 25 pesetas.

Terno de idem 20 pesetas.

Patalón suelto 4 pesetas.

Chaleco 4 pesetas.

Se hacen contratos para pagos á plazos.

Imp: de García de la Torre.

EL AFRICA niles al las oficinas de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

deportes y entretenimientos más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

el oriente norte de las más

noticias de la guerra en África y el mundo

VAPORES CORREOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

ANTES DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

SERVICIO OFICIAL MENSUAL ENTRE LA AMERICA

BARCELONA Y MOGADOR

con escala en Melilla, Algeciras, Ceuta, Cádiz, Tánger, Rabat, Cádiz blanca, Mazagán y Safí. En sucesivas etapas de su trayecto, el vapor visitará las siguientes localidades: Melilla, Algeciras, Ceuta, Cádiz, Tánger, Rabat, Cádiz blanca, Mazagán y Safí.

EL VAPOR RABAT

ENCIENDO

Nabidado de Barcelona el 25 de cada mes.

Nabidado de Ceuta el 29 de cada mes.

para Cádiz, el 12 al 18 de cada mes.

Admite carga y pasajeros

La correa que vendrá: el buque para esta plazuela viajará por cuenta y riesgo de los recipientes y se entregará sobre el muelle a la presentación de los condenamientos y seguros del vapor.

10% de prima contra incendio. Sres. Blönd Hermanos

2º NUEVO SERVICIO

entre Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar.

VIAJE SEMANAL

por el vapor SPANISH

AIR

STOVO CONSUMARIOS

Salida de Ceuta para Málaga, los lunes, para Algeciras, el viernes, para Puente Mayorga y Gibraltar, los jueves, para Ceuta, los sábados.

Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

Aguardiente anisado

18, 25, 30 y 35 grados a 16.50, 24.75, 29 y 32.50 pesetas la arroba puesto en la

gran surtidura de Garabanchel, Cuenca, vinos y licores de todas clases.

Representante en Ceuta R. GARCÉS BORRAJO.

AVUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1

(Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murcia número 26;

Capital social efectivo, Ptas. 12.000.000

Primas y reserva, Ptas. 44.028.645.68

Total, Ptas. 56.028.645.68

32 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL de seguros contra incendios desde su fundación, ha sumado de pesetas 66.621.740 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Difusas, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales, días feridos, primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blönd Hermanos

La Harina lactea Nestlé está recomendada desde hace más de 35 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAÍSES. Es la harina más completa y nutritiva que existe y ha obtenido numerosos diplomas de honor.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lactea Nestlé es la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lactea Nestlé es la leche más nutritiva y completa que existe.

La Harina lactea Nestlé facilita el crecimiento y la salud.

La Harina lactea Nestlé la toman con gusto los más jóvenes.

La Harina lactea Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lactea Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando ésta es deficiente.

La Harina lactea Nestlé se sobre todo de un gran valor terapéutico cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, única representante en toda España.

La señora viuda de Rafael Romero, única representante en toda España.

La señora viuda de Rafael Romero, única representante en toda España.

La señora viuda de Rafael Romero, única representante en toda España.

La señora viuda de Rafael Romero, única representante en toda España.

La señora viuda de Rafael Romero, única representante en toda España.